

Что нам делать с антисемитизмом?

Округ Фирзен входит в состав земли Северный Рейн-Вестфалия, где проживает самая большая еврейская община Германии. Противодействие антисемитизму берется здесь за основу мирного сосуществования.

Во времена Третьего рейха еврейские общины в округе Фирзен были уничтожены, а евреи — убиты.

В современной Германии проявления аутентичной еврейской жизни можно найти в синагогах, которые нуждаются в защите, так как нападения на евреев происходят до сих пор.

Еврейской общины больше нет, но евреи, разумеется, продолжают проживать в округе Фирзен.

В рамках своей приверженности противодействию антисемитизму округ Фирзен ведет просветительскую деятельность о еврейских традициях и предрассудках в отношении евреев, стремясь к обеспечению поддержки и вовлеченности в вопросы межкультурного сосуществования каждого жителя.

Контактная информация

Тристан Остерфельд (Tristan Osterfeld)

Телефон: 02162 39-1719

Факс: 02162 39-1726

tristan.osterfeld@kreis-viersen.de

Михаэль Зённерт (Michael Sönnert)

Телефон: 02162 39-1776

Факс: 02162 39-1726

michael.soennert@kreis-viersen.de

При поддержке:

Ministerium für Kinder, Jugend, Familie,
Gleichstellung, Flucht und Integration
des Landes Nordrhein-Westfalen



Ministerium für
Schule und Bildung
des Landes Nordrhein-Westfalen



Sozialamt
- Kommunales Integrationszentrum -
Rathausmarkt 3 | 41747 Viersen
www.kreis-viersen.de

Herausgeber: Kreis Viersen – Der Landrat

Stand: November 2022

Fotos: © Krakenimages.com – stock.adobe.com



АНТИСЕМИТИЗМ

Что это такое на самом деле?

Что такое антисемитизм

В рамках борьбы с антисемитизмом Международный альянс в память о Холокосте (IHRA) подготовил рабочее определение антисемитизма, которое используется во всем мире. Оно было ратифицировано как Федеративной Республикой Германия, так и землей Северный Рейн-Вестфалия и должно использоваться в качестве инструмента для проведения различия между плюрализмом и антисемитизмом.

Это определение звучит следующим образом:

«Антисемитизм — это особый вид отношения к евреям, которое может выражаться в ненависти к ним: проявления антисемитизма в виде высказываний или применения физического насилия направлены на лиц еврейского и не еврейского происхождения и/или их собственность, а также в отношении учреждений еврейских общин и религиозных объектов».

Текст этого определения был дополнен федеральным правительством:

«Целью таких проявлений также может быть государство Израиль, которое понимается как общность евреев».

Координационный пункт по предотвращению экстремизма (КоЕх) округа Фирзен также использует это международное определение в целях унификации мер по противодействию антисемитизму.

Формы антисемитизма

Традиционный антисемитизм

Традиционный антисемитизм исходит из того, что еврейский народ отличается от остального общества. Он предполагает, что евреи имеют власть и злоупотребляют ею. И таким образом наносят вред другим. Соответственно, антисемитизм подается как инструмент защиты. Создаются условия для т. н. «виктимблейминга» — явления, которое оправдывает неприятие, нападение или желание уничтожить.

Израильский антисемитизм

Израильский антисемитизм предполагает враждебное восприятие Израиля на основе фактически неверных допущений. Здесь можно выделить характеристики, напоминающие традиционные формы антисемитизма: Израиль подвергается критике не за то, чем он фактически является, а за допущения о нем, которые в конечном счете отрицают само право Израиля на существование, оправдывая стремление к его уничтожению.

Разумеется, критика в адрес Израиля не является незаконной, однако она должна успешно пройти т. н. 3D-тест на отсутствие признаков антисемитизма.

- Демонизируется ли Израиль, например, путем проведения параллелей с национал-социализмом?
- Делегитимизируется ли само существование Израиля?
- Применяются ли к Израилю двойные стандарты, т. е. расценивается ли Израиль иначе, чем другие страны?

Если на все три вопроса можно ответить отрицательно, критика не является антисемитской.

Структурный антисемитизм

Антисемитизм не исчезает: он лишь принимает новые формы. Структурный антисемитизм переносит стереотипы традиционного антисемитизма на другие «образы врага»: например, злбные элиты, которые стремятся навредить людям. Как и в случае с другими формами антисемитизма, здесь также присутствует стремление к уничтожению предполагаемого врага, основанное на предположении, что если бы не он, всем было бы лучше.

Это характерно для теорий заговора и форм экономической критики: если ответственность за структурные проблемы возлагается на отдельных лиц или группы, речь идет о структурном антисемитизме. В этом случае люди видят схемы там, где их нет.

Если вы ответите утвердительно на перечисленные ниже вопросы, вы имеете дело со структурным антисемитизмом.

- Можно ли в историях о злбных людях, элитах или компаниях заменить злодеев словом «еврей», и можно ли в этом случае распознать антисемитские стереотипы?
- Если подобная история продумана до конца, предполагает ли она освобождение мира от этих людей, элит или компаний?

Исламский антисемитизм

Коран содержит как проеврейские, так и антиеврейские тексты, и в последнем случае он служит инструментом для легитимации исламского антисемитизма. В этих текстах евреи позиционируются ниже мусульман. Исламский антисемитизм также включает в себя истории о заговорах и идеи израильского антисемитизма. Эту форму часто называют «импортированным антисемитизмом». Так или иначе антисемитизм присутствует в основном обществе, а исламский антисемитизм может продолжать свое существование только в связке с общим антисемитизмом.

Это понятие не влечет за собой дискредитации людей мусульманской веры или ислама как такового. Борьба с антисемитизмом также не должна использоваться в качестве предлога для исключения мусульман из общества.